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Szingapur városának sikeres megostromlását, Roose- 

volt Washingtonban egy sajtóértekezleten az Egye- 

sült Allamokat és Angliát fenyegető 

bekerités veszedelméről beszélt. Az előtt, aki a harc
- 

terek e ényeit figyel 1 kisérte, nem lehet kétséges, 

hogy Roosevelt mit értett ezen „bekerités" alatt. N
émet- 

ország, Olaszország és Japán szoros stratégiai együttmü- 

tonai egyezmény még szorosabbra füzött, ma már az 

egész viiág félreismerhetetlen ténynek könyveli
 el. Az az 

elismerés, mellyel Hitler kancellár a japán szövetséges h
á- 

borus teljesitményeit Németország számára f
elbecsülhe- 

ftetleneknek minősitette. nem csak az eddigi japá
n segitség 

értékének nyugtázása, hanem egyben Németors
zág ellen- 

szolgáltatásának igérete is volt. 

A meglepetésszerüű afrikai kudarc, a német tenger- 

alattjárók megjelenése az északamerikai és 
kanadai par- 

tok előtt, a szovjet offenziva megtorpanása 
és Japán pá- 

ratlan győzelemsorozata, különösen peáég az
 Amerikával 

ellentétben aktivitásra kényszeritett ango
lokkal szemben 

elért egyedülálló katonai eredményei olyan sikerek, me- 

lyek nemcsak időbelileg, hanem az ok és 
okozat révén is 

a legszorosabb összefüggésben vannak egy
mással. Nippon 

fiainak távolkeleti diadalmenete nyilván nem b
onyolód- 

hatna le olyan zökkenésmentes folyamatossággal, ha a 

német haditengerészet atlantióceáni, vagy északitengeri 

hadmüveletei és a tengelyhatalmak fokozott földkö
ziten- 

geri tevékenysége nem kötné le az angolszász hatalm
ak 

megmaradt tengeri haderejének zömét a nyugati félte- 

Kén, Knox amertikai hadügyminiszter bizonyára ezze
l a 

kellemetlen ténnyel számolt, amikor az „Alabama' cir- 

káló vizrebocsátása alkalmával ugy nyilatkozott, hogy az 

Egyesült Államoknak továbbra is két óceánon kell flottát 

fentartania. A másik részről viszont Rommel tábornok 

északafrikai haditényei sem lehettek volna olyan fénye- 

sek, ha a japán partraszállástól rettegő Ausztrália nem 

követelte volna vissza csapatait és a veszedelmes szovjet- 

osffenziv sem fulladt volna ki olyan hamar, ha Angliának 

és Amerikának módjában lett volna szállitásait a régi me- 

derben folytatni. A szovjet hedvezetőség figyelmeztetése, 

mellyel a nemsokára belköszöntő tavaszi olvadás ürügyé- 

vel tartóztodást a jánlott a reményekben, már az idők vál- 

tozásának jele volt, 

Az angolszász hatalmak erejének szétforgácsolása 

és minden arcvonalon való lekötése, ez volt a két és fél 

honapos német-olasz-japán katonai együttmüködés stra- 

tégiai alapgondolata, melynek végrehajtását Churchill- 

nek éppen a legszerencsétlenebb pillanatban meginditott 

airikai offenzivaja oly nem remélt módon megkönnyi- 

tette. Az Afrika vagy Szingapur kényes dilemmájának 

megoldására az angol világbirodalomnak a korlátlan le- 

hetőségekkel dicsekvő Amerika minden támogatása mel- 

lett sem volt elég ereje. Ahhoz. hogy ezt a kitünően be- 

vált taktikát a háromhatalmi egyezmény tagállamai a jö- 

vőben sem adják fel, nem fér kétség. A német katonai gé- 

pezet nagy ideje, a tavasz már közeledik és a német harc- 

terekről érkező jelentések máris fokozott aktivitásról szá- 

molnak be. Az orosz hósivatagban a német hadsereg már 
hivatalos magyarázat szerint is feladta egyoldalu véde- 
kező álláspontját és a német haditengerészet a Földközi- 

tengeren és az Atlanti-óceán végtelen csataterén is egyre 

élénkülő tevékenységet folytat. Ebből a szempontból kü- 
lönösen figyelemreméltó, hogy korábbi taktikájától elté- 
rőleg a német tengeri erők a kereskedelmi hajókkal szem- 

ben az ellenséges hadihajókat megkülönböztetett figye- 
lemben részesitik. Bár ez a fordulat bizonyos mértékben 

nyilván az ellenséges hajójáratok megritkulásának követ- 

kezménye, igen valószinü, hogy a japán haditengerészet 

támogatására irányuló szándéknak is része van benne. 

Az ellenfél erőinek megosztását célzó törekvések 

nemcsak a három hatalom együttmüködésének irányelvei- 
Ben, hanem rendkivül érdekes módon a korlátlan cselek- 

vési szabadságot élvező japán haderő taktikájában külön 

is megfigyelhetők. A japán haderő a délkeletázsiai sziget- 

világban gyakorlatilag mindenütt egyszerre támad. Majd- 

nem minden nap csapatokat szállit partra a szigetvilág 

valamelyik uj pontján. Az ellenfélnek igy sehol sem ma- 

rad elég ereje és ideje megfelelő ellenállásra felkészülni, 

stratégiai pontokra vonja össze, hamaárosan rá kell jönnie, 
hogy a látszólag tervszerütlenül elszórt japán partraszál- 
lási helyek teljesen bekeritették már. Az, hogy a japán 
esapatok a szigetvilágnak egyszerre számtalan pontján 
állanak egyelőre eldöntetlen harcban az ellenséggel, a ja- 
pán badvezetőségnek nem okoz gondot. A minden fel- 

atra különlegesen kiképzett japán legénység, mindenütt 
megállja a helyét ha pedig felmerül a szüksége, a délke- 

uaaenmsazma 

tengely totális háboruja 
Ugyanakkor, amikor a japán főhadiszállás bejelent

ette 

ködését, melyet a január 18g-án Berlinben megkötött ka
- 

brit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy 

ma pedig mégis elszánná magát arra, hogy erejét egyes 

isi" cimü japán lap különjelentést közöl, mely sze- 

letázsiai irngert korlátlanul uraló japán haditengerészet- 

amezzmzana 

szerint adagolhassa. 
Vajjon tudnak-e a demokrata hatalmak erre az ed- 

digi tapasztaltok szerint rendkivül eredményes taktikára 
megfelelő ellenlépéssel válaszolni ? A washingtoni sajtó- 
értekezleten - talán inkább vigasztalásul, mint komoly 
taktikai meggondolás alapján - Roosevelt ugy nyilatko- 

zott, hogy a szövetségeseknek Németország. Olaszország 
és Japán elől egyelőre heves ellenállás mellett vissza kell 
vonulnia, hogy ilymódon támadó erejüket lefokozza. Ez 

nek megvan a módja arra, hogy az erősitéseket tetszés a taktika azonban, a demokrata hatalmak taktikája, mely 
csak akkor igér sikert, ha van remény a támadó fél kime- 

ritésére,. Am lehet-e arra számitani, hogy az orosz nyers- 
anyagkincsek végleges megszerzése - a bejelentett né: 
met tavaszi offenziva várható eredménye - és a délkee 

letázsiai szigetvilág, a világ leggazdagabb területének vég- 
érvényes biztositása Németország és Japán támadóerejét 
éppen gyengiteni fogja ? A totális háboru nemcsak rom- 
boló, hanem épitő háboru is, ezt a háborut pedig passzi 
vitással nem lehet megnyerni. (dr. n. I.) 

té utát aaytas vRa V 

A hollandindiai dráma utolsó felezete 

a kormány 
e 
atáviából 

A japánok megkőzelítették a bandoengi hollandindiai főhadiszállást is ugy, hogy 
a kormánynak ott sem lesz sokaáig maradása - A hollandindiai szövetséges 
főparancsnokság feloszlatása után Wawell tábornok Indiába utazott - Az amerikai 
sajtó szerint a jávai vereség sulyos csorbát üt az Egyesült Allamok tekintélyén 

Jáva egyediil kiüzd 
A csendesóceáni háboru első szakasza befejczéshez közeledik. A londoni és newyorki sajtó egyre 

növekvő aggodalommal figyeli a hollandindiai hadieseményeket, mert ma már kétségtelen, hogy Holland- 
india volt az angolszászok utolsó reménysége a Csen les-óceán délnyugati részében folyó gigászi küzdelem 
1 menetelét illetőleg. Wawell tábornokot nem minden ok nélkül állitották a hollandindiai szövetséges 
főparancsnokság élére s az a tény, hogy most Wawel! megvált e tisztségétől és már Indiában tartózkodik, 
világosan érzékelteti azt a bomlási folyama tot, mely a hollandindiai hadvezetésben mutatkozik. 
Jáva egyedül küzd, - vallja be kesernyésen az angol sajtó s a helyzeten nem segit az a „bölcs" meg- 
áfapitás, hogy Szingapur eleste után a dolgok idefejlődése előrelátható volt. 

Mig London az események vaskövetkezetességét látja a hollandindiai vereségben, Washington a 
maga részéről presztizs-kérdésnek tekinti a jávai csatát. A Fülöp-szigeteken elszenvedett vereségek óta 
ugyanis itt kerültek elsőizben közvetlen érintkezésbe a japán csapatokkal az amerikai szárazföldi, légi és 

tengeri erők. Az amerikai hajóhad Jáva vizein kudarcot vallott, s ugyanez a sors vár a harcba- 
vetett egyéb amerikai erőkre is. Jáva szigetén hihetetlen lendülettel törnek előre a japánok, elsöpörnek 
minden akadályt s a nap tragikomikus mozzanatának tekinthető az a körülmény, hogy a hollandindiai 
kormány elmenekült Batáviából, hogy „biztonságosabb? helyen, a bandoengi főhadiszálláson keressen 

menddéket: a bandoengi főhadiszállás tőszomszédságában viszont már japán csapatok tevékenykednek s 
nem lehetetlen, hogy a főhadiszállásnak még Batávia 
berből-vederbe... ez a hollandindiai kormány sorsa s valahogy ez a helyzet a jávai hadihelyzet 
tekintetében is: Borneo, Szumatra és Celebesz védelmének fokozása helyett a batáviai kormány Jáva 
megerősitésére törekedett s most éppen Jávában teljesedik be végzete. : 

A csendesőceáni hadszintér legujabb eseményeiről alábbi jelentéseinkben számolunk be: 

Jáva: mjabb Dunkerwe - ezulfal az amerikaiak 
szánmára 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A new- 
yorki lapok a legnagyobb aggodalommal figyelik a 
jávai csatát, melyben az amerikaiak közvetlenül részt 
vesznek és amelynek kimenetelét illetőleg ők is fele- 
lősek. Amig az angolok számára Batávia eleste a 
szingapuri nagy vereség logikus következményének 
számit, a washingtoni kormány a jávai csatát az 
Egyesült Allamok presztizs-kérdésének tekinti. A 
„New York Times' hangsulyozza, hogy a szövetsége- 
sek teljes hadászati helyzete a Csendes-óceán dél- 

nyugati részében Jávától függ és 

ha ez az erősség összeomlana, a szövetséges 
nemzetek a csendesóceáni háboru első sza- 

kaszát elvesztették. 
Ha az ellenséget nem sikerül kiüzni Jávából, óriási 
gazdagságra tesz szert s ugyanakkor az Indiai-óceán 

Batávia védelme kilátástalam 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

a hollandindiai kormány, „a főváros nagy 
sebezhetősége miatt? kedden elhagyta Ba- 

és Bandoengbe utazott, ahol a főhadiszállás van 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A „Nisi 

rint a Jávában partraszállt japán erők egyes kötelé- 
kei hétfőn este egy meg nem nevezett helyiségig nyo- 
multak előre. Ez a helység a bandoengi hollandindiai 

eleste előtt máshova kell áttenie székhelyét. Cse- 

felé is megerősiti helyzetét. 
Más amerikai lapok élesen birálják az 
angol-amerikai hadvezetés „védekező" 

rendszerét. 
A „New York Herald Tribune" megállapitja, hogy az 
ellenség összpontositott támadásai nyomán a szövet- 
ségesek létfontosságu poziciói egymásután omlanak 

össze, anélkül, hogy az ellenoffenzivára lehetőség 
nyini A „New York Times egyik cikke utal arra, 
logy 

az amerikaiak ma ugyanazt teszik, amit az 
angolok tettek Dunkerauenél: 

„számot vetünk a helyzettel, - irja a lap, s bár 

átérezzük teljes sürgősségét, nem hozunk semmiféle 
határozatot sem". (Rador). 

* 

főhadiszállás tőszomszédságában fekszik 
Anmszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 

A londoni rádió közölte, hogy 

Sitvell tábornokot nevezték ki a Jáva szi 
tén levő brit csapatok parancsnokává, 
lyek főparancsnoka egy hollandindiai tábo 

mnmnok. 
Stockholmból jelenti a Német Távirati 

brit hirközvetitő szolgálat Delhipől származ 
lés alapján közli, hogy 

Wavwell tábornok megérkezett Indiá 



Péntek, 1942 március é 

Bombalámadásolk két 
sSanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Mel- , 

bourneből érkezett hirek szerint kedden reggel japán 
légikötelékek Ausztrália északnyugati részén Broonie 
kikötőjét (a Rockbuck-öbölben) és Wyndham kikötő- 
jét (a Cambridge-öbölben) bombázták. A támadások 
főleg a repülőterek ellen irányultak. Az ausztráliai 
hadijelentés csak némi kárt vall be. Emlitést tesz a 

EBBroome városára dobott bombákról, majd hangoz- 
tatja, hogy Wyndhamban a légelháritó és gépfegy- 
1 következtében keletkeztek rongálások. (Ra- 
lor) 

RANGUN ELESTE KÖSZöÖBÖN 

Tokiói jelentés szerint a jaránok gyors szu- 

Japán tengerészeti körök értesülése szerint 
űffebruár 4. és 28. között a japánok összesen 
negyvennégy ellenséges hajót sülyesztettelk 

el 
Ebben a számban benne van a februér 
tengeri csa:a, valamint a legütóbbi Szt 
gasságában folyt tengeri ütközet angol 
holland vesztesége. 

Stockholmból jelentik: A „Svenska Dagbladet" 
imü svéd lap londoni tudósitójának közlése szerint 

Jáva helyzetét az anzol fő árosban megle- 

auszíráliai kikötő ellem 
matrai sikere és a ja 
délre kifejtett felderite tevékenysége azt mutatják, 

hogy a japánok a hadmüveleteket az Indiai-óceánig 
akarják kiterjeszteni. Beavatott tokiói körök értesü- 
lése szerint 

Rangun eleste küszöbön van. 

A Jáva szigetén folyó horcok a hirek szerint kedve- 

zően alakulnak a japánokra nézve. Az ellenség itt 
sem a tengeren, sem a szárazföldön, sem pedig a leve- 
gőben nem fejt már ki ellentállást. Jáva- sziget északi 

részén a japán csapatok tö pb fontos közlekedési góc- 
pontot elfoglaltak. 

" "z ; 
Jáva helyzele remményelem - momdják onrdiombam 

hetősen reménytelennek tartják. 

Megállapitják Londonban, hogy a megszálló japán 
erők ujabb partraszá ál most már csak légi uton 

lehet megakadályozni, ugyanakkor viszont rámutat- 

nak arra is az angol főváros holland köreiben, hogy 

nagy hiány tapasztalható vadászrepülőgépekben. 

A védők veszteségei igen nagyok és nincs 

remény a helyzet javulásái 

Hanzsulyozák, hogy nem szabad tulbecsülni a jávai 

védők erelé 

nbák Párisra 
németi vezési jöhadíszállás legujabb jeleniése 

A német vezéri főhadiszállás szert 
adott legujabb jelentése szerint a ! 
sSzebasztopol Kölnyékén a német csapa 
fülzárt szovjet erok megkisérelték a kic 

met gyűrü azonban a tamadások folytán méeg 

kebbre zárult és megsemmisitették a szovjet erőnet. 
Az ellenség nagy és véres veszteség 
a németek 940 rtoglyot ejtettek, 16 páncélos 
talan géplegyvert és aknavetőt zsákmányolt 

A Donecz-szakaszon az ellenség me 
Mmiábavaló támadásait. 1et hegyi vad 
semmisitettek egy ellen 
páncélosok mélyen beny 6moltak az leneges állá- 
sokba és sulyos veszteséget okoztak a boilsevisták- 

nak. ű 
A keleti front középső és északi részén az ellen 
támadásai eredménytelenek maradtak. A néme- 

g en támadásoal kivetették a szovjet csapatokat 
állásaikból. Az SS-Flandern nevü alakulat huszonöt 

Visszavert szo 
Berlinből jelentik: Német atonai körökből 

szerzett értesülés szerint a keli arcvonal északi 
szakaszának egyik részén nem kevesebb mint 
hét támadást vertek vissza a németek, ame- 

ellenséges kiserődöt megsemmisitett. M 
és 3 án a keleti fronton összesen iő ellenséges páncé- 
lest sikerült megsenimi 

et és angol hajók között le- 
gyorsnaszád sulyosan 

megséttit 

fiszakalrikában El adrinál, amely a Szuez- 
, a németek egy repülöteret 
akban, valamint hangárok- 

et és rombolásokat okoztak. 

lön semaisült meg. 

csatorna mellett fel 
támadtak meg és r 
ban jelentékeny tüz 

Száraos el 
Ezenkivül az e 
pontjait bombáz 

rült egy angol 
Az angol légie erő további lámadásai faris ellen 

ir ányultak, ahnol a polgári lakosság igen nagy veszte- 

ségeket szenvedett. 

vlet támadasok 
halottat számláltak. Ugyane zen a vonalrészen egy 
átfogóan amadó bolsevista csoport megsemmisitése 
folyik. 

LOGIRIADÓ A KÖZELKELETEN 

elvesztésének okalt kutatják: h 
előidézőit vonn 

Viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: A Leg- 
felső Törvényszék kedden délután tartotta a riomi 

őtárgyalásának hatodik ülését. Az ülést Caous 
k nyitotta meg és 
folylattók Daladier kihallgatását a hadi- 

ipari mulasztások ügyében. 

az ülés sem keltett különösebb érdeklődést. Da- 

ezuttal is igyekezett minden felelősséget el- 

ni magától. Caous elnöknek Daladierhez inté 

első kérdése a páriskörnyéki hadiipari vállala- 

ormánykezelésbe vételére vonatkozott. Az 
ngsulyozta, hogy 
adier nem tette meg a szükséges intézke- 

éseket a párisküörnyéki fegyvergyárak de- 
centralizálása érdekében. 

azt felelte, hogy az akkori nemzetközi helv- 
tekintettel a hadiipar decentralizációia 

tt volna és a vidéken létesitendő fegvverevá- 
pitése sok időt veft valna iséánybe Etől el- 

zonban elrendelésétő! 2Ave 

émet Távirati Troda: Az 

as bohózatnak minősiti a 

lyet a szovjetcsapatok egy tárzasz: »ont ellen Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
intéztek. A brit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy kedden 

Valamennyi támadás a bolsevisták véres vesztesé- légiriadó volt Gázában (Dél-Palesztina) és Jaffá- 

gével omlott össze, amine: romszázó ban. (Rador) 
am nt a anv 

Az olasz sajtó ria: 

T 

A riomi per - bohózat 
Az igazi bhünösöket nmem állitják an vádlottak pad ára - A háboru 

yett, hoy edéset 
al felelősségre 

nagyarányu decentralizációt natottak végre. Ezzel 
kapcsolatosan a tő vényszék elnöke 

bővebb felvilágositást kért Daladiertől a 

Schneider-Creuzot hadiüzemek államos Há 
mert Daladier ellen egyebek közölt az 

a vád, hogy ezeknek a hadiüzemeknek az 
mamositásában politikai okok vezették. 

A vadlott visszautasíitotta ezt a vádat s védekezésül 
a belügyminis: zterium egyik bizottságának még 
1937-ből származó előterjesztésére hivatkozott, 
melyben a szóbanforgó üzemek részleges államositá- 
sát javasolták. Daladier egyébként ebben az ügyben 
is elődeit vádolta. Nyilatkozata után az elnök rövi: 
iáőre felfüsgesztette az ülést, majd az elnök Gamelin 

tábornokot szólitotta fel nyilatkozzék az ellene 

emelt különböző vádak tekintetében. 
Gamelin azonban ismét hangoztata az első 
ülésen lányilvánitott állásnantiát. hozy 
nyilvános ülése" nem hetandó tédeheni 

A francia összeomlás főbünösei , 

A ravere Tast 
,azt az olárást sealyanani mekin a ezükesz lett 

án repülőgépeknek Rangunto! 

Ugyancsak az elmult éjjel a német öbölben sike 

detta: A riomi per alapja teljes egészében elhibázott. 

ablakokkal rendelkeztek. A braziliai hatóságok egy. 

édó utján történő tovabbitását ador) 

Angliában Jovább 

függésbe, hogy a brit légierő a különböző örzetek. 

ben, különösen a keletázsiai 

volna, nehogy a vádlottak padjára kelljen hozni az 

összeomlás igazi bünösét, nevezetesen a szabadkő 
müves, bolsevista- és zsidóbarát, nemzetiszocialista 
ellenes és fasiszta-ellenes Franciaországot. (IRRador) 

MIÉRT KEZDETT FRANCIAORSZÁG HABORUI 
A NEME B(RODALOMMAL? 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 
közli: A keddi sajtóértekezleten kérdéseket tettek fe 
a Német Tavirati Iroda diplomáciai szerkesztőjének 
és a lapoknak a riomi perrel szembeni magatartására 
vonatkozólag. 

Sechmid: dr. miniszter, a bitodalmi külügyminisz. 
terium sa jtóigazgatóságának főnöke ezeket a kérdé. 
seket alapul véve a következőket mondotta: 

Egy pert az igazság utján letárgyalni nem 
érdem, hanem magától értetődő dolog. Ezért 
jeggal várható, hogy ez a per azzal a kér- 
déssel foglalkozik: miért kezdett Francia- 
ország háborut Németországgal, s ne azzal 
a másciranga kérdéssel, hogy miért vesz- 

tte el Franciaorszag a háborut. 
A per mialakulásából az a benyomás alakulhat 

ki. - moncotta Schmidt dr. - mintha Riomban azt 
vitatnák, ki készitette elő jobban a háborut. A francia 
népnek emlékeznie kell arra, hogy nagy bün volt Né- 
metországgal háborut Kezdeni A német hirodalmi 
kormány ugy a cseh válság, mint a Lengyelország.- 
gal való konfliktusa idején Zz 

közölte Franciaország diplomáciai képvise- 
lőivel, hegy Németország mindig erősebb 
lesz, mint Franciaország s hogy Francia- 

ország ezt a háborut csak nagyhatalmi hely- 

zetének elvesztésével fejezheti be. 

BEOMNHEI, A KÖPENYEGFORDITÓ 

A német birodalmi külügyminiszter párisi láto- 
gatása alka mával Bonnet. az akkori francia külügy- 
miniszter kijelentette, hogy 

Franciaország keleti kapcsolatainak további 

bonyolisása helyett saját birodalmáva! szán- 

dékozik behatóbban foglalkozni 

Ez a kijelentés a német-francia megértés alapjául 
szolgálhatott és INémetországnak módot adott keleti 
proklémái reviziójára, anélkül, hogy Fra anciaországot 
oly akciók létrejötte veszélyeztette volna, mely há- 

borura vezethet. Amikor azután a német birodalmi 
külügyminiszter nemsokára Varsóba látogatott el. 

Bonnet francia külögyminiszter, Angfia nyo- 

mására, kijelentette, hogy Franciaország 

nem lehet érdektelen azzal szemben, amit 

MNémetország a franciák szövetségesével, 

Lengyelországgal szemben tesz. 

Ez a magatartás arra birta Beek lengyel külügy. 

minisztert, hogy az elnyomó politika továbbfolytatá 

sára határozta el magát. 

ELSIKKAD A LENYEG 

Schmidt dr. befejezésül a következőket men 

Ma nem szándékoznak megviágitani a központi 
problémát: miért szánta vrá magát Franciaország 
Anglia felhivására, a háborura,- jobb lett volna 
meg se kezdeni ezt az eljárást. A riomi per eddigi 
menete nem egyéb, mint a francia nép és kormánya 
szégyene. 

Szeteskörü ü állambiztonsági 
intézkedések Braziliában 
Euenos Airesből jelenti a Német Távirati Íroda: 

Mina Caorab állam rendőrsége, - mint a brazil la- 

pek közlik, - sok japán egyént letartóztattak, akik- 

nek lakásai a katonai célokra használt utcákra nyil 

ben az egész ország területén megtiltották az idő 
járásjelentések és időjóslatok közlését. Hasonlókél 

megtiltották minden belpolitikai jellegü tudósit 

a bünbekokai 

risszabonból jelen.i a Stefaniároda: 1 

donból közlü, sir Arthur Longhorne re 

nagy, a brit légierő vezérfelügyelője lemondott tis 

ségéről. Longhorne lemondását azzal hozzák ö 

hadszintéren felkés 
ek bizonyelt. (Rador). 
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A minisztertanács határozata 

boritani 
Bucurestiből jelentik: Március 3-án, kedden An- 

tonescu Ion tábornagy-államvezető elnökletével mi- 

nisztertanács volt, amelyen a kormány tagjain kivül 

3 bucurestii rendőrprefektus, az állambiztonsági 

hivatal vezérigazgatója, valamint a társadalom- 
biztositó intézet igazgatótanácsának elnöke és vezér- 
igazgatója is résztvett. 

Petrovici Ilon nemzetmüvelési miniszter ismer- 

tette a iasii és cernautii szemleutján szerzett tapasz- 

atait, majd Petrescu Constantin nemzetmüvelési 

államtitkár tájékoztatta a minisztertanácsot a tan- 

ügyi adminisztráció decentralizálása, a tanfelügyelők 

kiválasztása és munkája, valamint 

az uj tananyag előkészitése és a növendékek 
nevelése 

terén hozott intézkedésekről. Antonescu Ion tábor- 
nagy-államvezető tudomásul vette az intézkedéseket 

és egyben köszönetét fejezte ki az iskolai téren kifej- 

tett munkában megnyilvánuló szellemért és ütemért. 

Az államvezető elhatározta, hogy a belügymi- 

niszteriummal együtt 

a legszigorubban járjanak el azokkal a ta- 

nulókkal és egyetemi hallgatókkal szemben, 

akik lelkiismeretlen egyének bünös tény- 

kedésü titkos szervezeteibe lépnek 

és olyanok által vezettetik magukat, akik képtelenek 
résztvenni a nemzet helyes uton való vezetésére indi- 

tott igaz és nyilt harcban. Azokat az iskolaigazgató- 
kot és osztályfőnököket, akiknek vezetése alatt álló 

iskolákban, illetve osztályokban rendetlenségek tör- 
ténnek, mással helyettesítik. miután ezzel tanujelét 

adják, hogy hijjával vannak a rend és fegyelem fen- 
tartásához szükséges energiának és hozzáértésnek. 

Bezárják azokat az intézeteket és otthono- 
kat, ahol a növendékekről megállapitják, 

hogy továbbra is anarchista tevékenységet 
fejtenek ki. 

Ezzel kapcsolatban utolsó figyelmeztetést intéznek 
a cernautii hittudományi kar tanáraihoz és haliga- 

tóihoz azzal a megjegyzéssel, hogy feloszlatják a 
kart, ha nem értik meg, hogy egyszersmindenkorra 

befejeződtek a mult rendetlenségei. Intézkedés tör- 
tént arra nézve is, hogy bármilyen események követ- 

kezzenek, az iskolai év végéig valamennyi tanintézet 
folytassa müködését. A jövőben az agrárreform ut- 

ján templomok és iskolák tulajdonába került föl- 

deket, csak a jelzett célra lehet használni. Ahol en- 

nek ellenkezőjét állapitják meg, a földet állami tu- 

lajdonba veszik. 

. 

A legszigorubban megbüntetik azokat 
akik titkos szervezetek utján lel akarják 

a renmndet 
Antonescu Ion tábornagy-államvezető bejelen- 

tette, hogy a most készülő törvény rendkivüli fon- 

tosságára való tekintettel mindaddig nem hirdetik 

ki, amig a minisztertanács előzetesen és a legna- 

gyobb részlelességgel le nem tárgyalta. 

Tomescu Petre dr. közegészségügyi miniszter 

jelentése után Antonescu marsall intézkedett, hogy 

a szegénysorsu falusi és városi lakosságnak 

ingyenesen osszák ki a bélhurut elháritásá- 

ra alkalmas gyégyszert, 

amivel a gyermekhalandóságot kivánják csökkenteni. 

Kimutatások szerint évente százezer gyermek hal 

meg ebben a betegségben. Azonnal végrehajtják a 
tavaly megkezdett akciót a falusi orvosok jobb élet- 

körülményeinek megvalósitására és ahol lehetséges 

a megyei prefekturák kezdjék meg az orvosi lakások 

épitését, a háboru után pedig ezeket a munkálatokat 
teljes egészében hajtsák végre. Az uj egészségügyi 
törvény értelmében járjanak el az összes állami vagy 
az állam által szubvencionált egészségügyi intézmé- 

nyeknél az egységesités és orvosi kinevezések ügyé- 

ben: valamennyi orvosi és egészségügyi szolgálatot 

a közegészségügyi miniszterium alá rendelnek. 

Antonescu marsall intézkedett abban az irány- 

ban is, hogy 
a társadalombiztositó intézetnél egyharma- 

dára csökkentsék az adminisztrativ kiadáso- 

kat, oszlassák fel az összes igazgatótanácso- 

kat és kötelezzék az orvosokat, teljesitsék 

lelkiimeretesen kötelességüket és ne foglal- 
janak el ugyanabban az időben két-három 

Danulescau munkaügyi államtitkár megbizást 
kapott a tanoncotthonoksan lakó tanoncok vezeté- 
sére és nevelésére szükséges intézkedések hozatalára, 

miután az államvezető által ezen a téren tett meg- 
állapitások fájdalmasak. A legszigorubban járnak el 

azokkal a tanoncotthoni igazgatókkal és felügyelők- 
kel szemben, akik lelketlenül és lelkiismeretlenül 

romboló munkát végeznek. Antonescu Ilon tábor- 

nagy- államvezető hangsulyozta, hogy 

kiméletlen lesz a bünösökkel 

A tanoncotthonoknak a tisztaság, fegyelem, atyai 

gondoskodásu élelmezés és nevelés mintaképének 

kell lenniök. 

Végül az államvezető felhivta a belügyminiszter 

és a románositási államtitkár figyelmét a menekül- 

tek otthonaiban uralkodó rendetlenségekre, kérve, 

hogy a legrövidebb idő alatt teremtsenek rendet. 

Változisok az északam 
Rooseveli az ujabb kinevezésekné 

hadvezetésre 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Wasbingtonból származó hirek szerint Roosevelt 

elnök a következő változtatásokat eszközölte az 

Egyesült Allamok hadvezetőségében: 

Arnold tábornokot a légierő parancsnokává 
ne- 

vezték ki, Meneir tábornok a szárazföldi hadsereg 

(Arad) 

erikai hadvezetőségben 
1 az ellenséges területeken történő 

volt tekintetfel 

parancsnoka lett, Sommerwell tábornok pedi
g a se- 

gédszolgálat parancsnokságát veszi át. Roosevelt 

elnök e változtatásokkal kapcsolatosan kijelentette, 

hogy a vezető tisztségeket fiatal, energikus t
áborno- 

kokra bizta, akiknek a feladata az ellenséges te
rüle- 

teken való hadvezetés. 
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E Az első vadnyugati pionirok kemény küdelmeit el g 

za izgalmas témáju regényének filmváltozata 
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A VADMACSKA 

ILL0, JANE WITHER5 
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A senki 
1 üsoron 

lánya 
ISE WERNER. HANS STÜWE 

kivül a legujabb 4 sz ONC. és UFA-hiradó. 

elé érkeztünk. A brazil partok hal
vány konturjai 

A szlovák katonai küldöttség 
látogatása Brasovban (Brassoban) 

Bucurestiből jelenti a Rador: A szlovák katonai 
küldöttség Turanek tábornokkal az élen kedden a 
vasutigazgatóság által rendelkezésre bocsátott mo- 
torkocsin Brasov (Brassóba) utazott. Az ottani állo- 
máson Savu tábornok fogadta a vendégeket, akik 
azután látogatast tettek a megyei prefekturán és 
megtekintették a közigazgatási relügyelőséget. A 
salovák vendég k megjelentek a városházan is, ahol 
a polgármester fogaata és üdvözölte őket. Onnan a 
repülőgépgyárba mentek, ahol az ünnepélyes fogad- 
tatás után villásreggelin vettek részt. Ezen Savu tá- 
bornokkal az élen a Bragov (brassói) helyőrség 
magasrangu tisz jei is résztvettek. Savu tábornok 
Öfelsége I. Mihai király és Tiszo dr. szlovák köztár- 

sasági elnök egészségére iritette poharát, mig fura- 
nek tábornok pohárköszöntőjében a szövetséges és 
baráti román nepet és hadsereget éltette. A szlovák 
katonai küldöttség tagjai azután megtekintették a 
repülőgépgyár legujabb gépeivel rendezett akrobata 
repülőmutatványokat, amelyek csodálatot vaitottak 
Ei a vendégekből. Nem vártuk, hogy azt lássuk, amit 
meost láthattunk, - mondotta Turanek tábornok és 
melegen üdvözölte ugy a derék pilótákat, mins a je- 

lenlevő vezetőket, a tervezőket és mérnökeket. A 
vendégek megtekintették a gyár épületeit és végül 
Turanek tábornok kijelentette: Büszkék lehetnek 
arra, ami itt van, valamint arra. amit itt láthattunk. 
A tervezőik és mérnökeik, akik ezt a nagy müvet meg- 
valósitották, kezesei a román légierő legjobb jövője- 
nek". A vendégek végüil megtekintették a muzeumot, 
a Fekete templomot és a Szent Miklós templomot 
Este az Aro étteremben vacsorát rendeztek a szlo ák 
vendégek tiszteletére. 

O 

Kalandos utazas 
Newyorktól Rio de Janeiróid 
A „Erankfurter Zeitung egy nemregen Rio de 

Janeiropa érkezett utas bes-an oját koznu meost, aki 
a Newyorkból Rio de Janeiróig vezető, három hétig 
tartó tengeri utat minden közbeeso kikötő nélkül egy 
svéd tehergőzösön tette meg. 

- Az Atlanti-óceán e reszén - igy kezdődik az 
utas beszamoloja - a hajóknak nem kell rélniök tor- 
pedóktól és aknaktól. Mégis, egy ilyen utazás manap- 
ság nem olyan egyszerü, mint ezelott egy esztendővel 
volt. A hajójáratok megritkultak, igy, aki kabinját 
még májusban megrendelte, legjobb esetben szeptem- 
berben indulhatott utnak. 

- Akinek sürgős a dolga, az a Miámiból induló 
repülőgépjáratokat veszi igénybe, repülőgépjárato- 
kat veszi igénybe, repülőgépjáratokat veszi igénybe, 
repülőgépen az ut négy és fél napot vesz igénybe. Az 
utas azonban nemigen vihet csomagot magával és a 
jegy ára is meglehetősen drága: ötszáz dollár. Aki 
nyugodtan és a veszélyes területek elkerülésével ki- 
ván utazni, az legjobban teszi, ha egy semleges teher- 
hajót választ, amely azonban néhány utast is vihet 
magával. 
- Mi egy kis svéd tehergőzösön tettük meg az 

utat, amelynek fehér törzsén messziről laáthatóan fel 
volt tüntetve nemzetisége. Az ut Rióig három hét. 

Néhány óra eltelte után eltüntek Manhattan felhő- 

napon át nem láttunk mást, csak eget és vizet. Ugy 

töltöttük az időt, ahogy éppen tudtuk, - folytatta a 

svéd hajó utasa elbeszélését. - Mindenki, amennyire 

csak tehette, kényelembe helyezte magát. Az utasok, 

az ugynevezett „Play Suits -t, egy könnyü nyári 
öl- 

tözetet viseltek, amelyet az Egyesült Allamokban, k
ü- 

lönösen a meleg napokban hordanak. Maga a 
kapi 

tény is levetette egyenruháját és követte az utasok
 

példáját. A legénység rövid nadrágban do
lgozott 

fadélzeten,, sötétbarnára lesült felsőtestük 
ugy fén 

lett a nabon, mint a bronz. 

Amikor átjutottunk az egyenlitőn, természe- 

tesen nem maradhatott el a szokásos ünnepség, 

melynek keretében azokat az utasokat, akik most 

utaznak át először az egyenlitőn, ü
nnepélyesen ,f 

szentelték". 

Mánr alkonyodott, amikor Rio de Janeiro 

élesebbé és világosabbá váltak. El
őttünk emelk 

ki a tengerből a „Cukorsüveg 
kékes sziklatö 

az esti égbolt felé. Mögötte állt merede
ken és mag 

san a Corcovado, a kivilágitott Kris
ztus-kereszttel. 

Még nem volt egészen sötét, csak alkon 

dott, de a Cukorsüveg mögött már v
ilágitott nag 

város milliárdnyi fénye. Hajónk meglassit
otta 

sát és befutott az öbölbe. A környező he 

közeledtünk, mind magasabbra nyultak s f
ölöttür 

aéli földgömb csillagos egének gyönyörü kép 

kozott ki. A 

karcolói a ködben és ettől a pillanattól kezdve husz 
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EELŐFIZETÉSI ARAK: 

Beltföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

övre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60. - pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnanp 3
0 

milér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemekne
k, 

sgyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

fiz emléhkiátgy 
George Sand (1804-1876) francia irónő nohan- 

ti kastélyában példátlan vendégszeretetet gyakoroit 

mindenki irányában. Allandóan seregestül volt nála
 

vendég. 
Egy napon egy fölötte ellenszenves ut valami 

Cador nevü vonult be hozzá vendégül és hihetetlen 

szemtelenséggel viselte magát. Reggel megjelent a 

konyhában és elrendelte a főszakácsnak, hogy neki 

ugyanazt a káposztást ételt készitse, melyet érkezé- 

sekor is tálaltak és amelyet kitünőnek talált. És at- 

tól kezdve nap-nap után megjelent ugyanaz az étel az
 

asztalon. George Sand ezt észrevette és megkérdez
e 

A ül-mozaó Arad noli 
ZANE GREVY 

izgalmas vadnyug ti témáju regényének filmváltozata 

a dolog okát, mire elmondták, hog 

te igy. Az irónő jót nevetett a dolgon, de Cador ur- 

nak nem szólt semmit. 

Végre is több hét után felszedte sátorfáját a cso- 

dálatos vendég. Bucsuzáskor azonban még szemtele- 

nül igy szólt vendéglátójához: 

Bátor vagyok remélni, asszonyom, hogy ad 

valami emléket, legyen az akármi is, amely engem 

azokra a feledhetetlen órákra emlékeztessen, ame- 

lyeket itt elölteni szerencsés voltam és visszahozza 

amlékembe azt a rendkivül szives fogadtatást, amely- 

ben ön engem részesitett. 
A bucsuzás a kastély kertjében törtéent és Geor- 

ge Sand, aki ott sétálgatott, pillanatnyi gondolkozás 

után igy felelt: 

ész örömmel, uram. 
Azzal odaintette a nem messze öntözgető ker- 

tészt és igy szólt hozzá: 
- Jean, hozzon Cador urnak egy káposztafejet. 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 
jól felfegott érdeke! 

Irán és Franciaország között megszakadt a 
diplomáciai összeköttetés. Adanaból jelenti a Német 
ávírati Iroda: A teheráni rádió közölte, hogy Iran 

ranciaország között megszakitották a diplomá- 
i összeköttetést. 

sláder filmsziínház 

ee 

- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 

KÖTELESSÉGETEKET ország iránt, mint aho- 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

visszatérési kölcsönt! 

- Kihallg ok a miniszterelnöknél. Eucuresti- 

pől jelenti a Rador: Antonescu Mihai helyettes mi- 

niszterelnök március 3-án kihallgatáson fogadta Kil- 

tinger Maníréd báró bucuresti német, Biering Eric 

bucuresti dán és Renato Bova Scoppa bucuresti olasz 

követeket, Stelzer Gerhad német követségi tanácsost, 

valamint Goetting Friedrich altengernagyot. 

- Rokkant- hadiözvegyjelvény létesitése. 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap március 2-i 

száma rendelettörvényt közöl, amelynek értelméhen 

a jelenlegi hadjáratban rokkanttá vált személvek 

részére különleges jelvény viselését engedélyezik. A 

háboruban elesettek hozzátartozói (anya, feleség, 

gyermekek) is jogot kapnak jelvény viselésére. 

Krakkóban nagy katolikus templom épül. 

rakkóban a háborus gazdasági viszonyok ellenére 

uj nagy katolikus templom épitésének munkálatai 

teljes erővel folynak. Az augusztusra tervezett fel- 

szentelési ünnepségen a Hedwigskirche, a birodalmi 

főváros püspöki templomának gyermekkórusa is sze- 

repelni fog. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

az 

és 

Japán és amerikai diplomaták kicserélése. 

Lisszaboni jelentés szerint Amerika és Japán között 

megállapodás jött létre az amerikai diplomaták ki- 

cserélésére vonatkozólag. A japán és amerikai dipio- 

maták kicserélése Portugál-Keletafrikában, Louren- 

ce Marauezben történik. 

- Papen adománya az ankarai szegényeknek. 

Ankarából jelentik, hogy Papen ankarai német nagy- 

követ ezer török fontot adományozott az ankarai 

szegények közötti szétosztás céljára. A kisérőlevél- 

ben a nagykövet hangoztatja, hogy ezzel akarja ki- 

fejezésre juttatni háláját a Gondviselés és török ba- 

átai ránt az ellene megkisérelt merénylet alkaltna- 

ból való szerencsés megmeneküléséért. Az ankarai 

főpolgármester köszönetét fejez e ki a német nagy- 

követnek az adományért 

A H4l 

ZANE GREY 
izgalmas vadnyugati témájü re gényének nlmváltozata 

Az Egyesült támaszpontot épitenek 

Eauadorban. Buenos Airesből jelenti a Rador: Arro- 

yó del Rio köztársasági elnök az Associated Press 

munkatársának adott nyilatkozatápan megerősitette 

azt a hirt, hogy az Egyesült Allamok támaszpontot 

épitenek Punta alinasban, az eguadori partok 
nyu- 

gati részén. Eiz a támaszpont azt a célt szolgálja, hogy 

3 Csendes-óceán déli részén ellenőrzést végezhesse-
 

nek. Az eguadori kormány mentesitette a vá
m alól 

indazokat az anyagokat, amelyekre az ott
 állomá- 

sozó amerikai csapatoknak szükségük van. 

Ala harminchatszor kötött házasságot. Ma- 

russia Larkow, huszonnégy éves moszkvai 
diáklány 

rövid öt esztendő leforgása alatt nem
 kevesebb, mint 

harminchat esetben vette igénybe az állami anya- 

könyvvezetői hivatal szolgálatát. Tizennyolc es
etben 

házossáekötés, további tizennyole esetbe
n pedig há- 

ARAD. TELEFON: 12 

zasságfelbontás céljából. (MN) 

32 ülili II 

MA! Fóadások 5, 5. 715 és 915-kor 1A! 
Az évlegizsalmesabb kalandor-filmie 

I. és 

hiradó 

„TONTO 
4 részegyszere 

gailmas harcok az indiánokkal! Diáko 

EX, csodaló 99 

knak engedélyezve! 

Tavaszikabátokat, ruhákat 
lest, tisztit 

ARAD, Str. Bratianu 2 4 sz. (Minorita-palota) Episco- 

modernül berendezett vá lalata 

pul Radu 10 szám, 

velet küldött volna a papának. Ezek a körök megálla- 

j hiradó 

- ALHIR SZTALINNAK A PAPÁHOZ IRT 
LEVELERŐL: A Vatikánvárosból jelenti a Rador: 
3ól értesült vatikáni körök a leghatarozottabban cá- 
ijolják azt a hirt, amely szerint sztalin sajátkezü le- 

pitják, hogy ez a hir teljes egészében kitalált. 
öngyikosság. Cadin Josif hetvenhat éves 

Rusca Montana (ruszkabányai) lakos gyógyithatatt 
lan betegsége miatt felakasztotta magát és meghalt. 
- Halálos baleset. Hatcau Maria asszonyt a Se- 

verin (Szörény) megyei Labasint (Lábas) községnél 
levő kőbányában egy lezuhanó szikla agyonütötte. 
- Robbanás egy angliai hadfelszerelési gyárban. 

Stoskhelmból jelenti a Rador: A londoni rádió közlé- 
se szerint a brit hadfelszerelési miniszterium jelen- 
tette, hogy Anglia északnyusati részében egy hadfel- 
szerelési gyárban hétfőn délután robbanás történt. 
Az értesülések szerint egy munkás meghalt, két sze- 
mély sulvyosan megsebesült. 
- A politikai gyilkosok kiubja. Helsinkiből je- 

lentik: Röviddel a Szovjetunió megalakulása után 
rendkivül titokzatos, egyben sajátságos klubot ala- 
pitottak Moszkvában. A klub hivatalos neve „A rövid 

lándzsák szövetsége" volt. Ennek a sajátságos egye- 
sületnek csak olyan egyének lehettek a tagjai, akik 
1 telesen igazolni tudták, hogy legalább egy politikai 
gyilkosságot már elkövettek. 
-A gazdátlan javak leltározása. Bucurestiből 
jelenti a Rador: Az oroszok, repatriált németek és 
a Besszarábiából kitelepitett zsidók után maradt ja- 
vak leltározásának és megőrzésének felülvizsgálására 
kiküldött bizottság megállapitotta, hogy eme tar:0. 
mány csendőrsége különösen kitünt gyors és körülte- 
kintő intézkedések foganatositásával. Az ellenség ki. 
verése után, a megmaradt közjavakat a csendőrségek 
összegyüjtötték és a törvényes formák betartásával 
létározták, megőrizték és azután az állam rendelke- 
zésére bocsá ották. Antonescu tábornagy-államveze- 
tő elrendelte, hogy nyilvános dicséretben részesitsék 
mindazokat a csendőrségi közegeket, akik ebben az 
érdemes tevékenységben résztvettek. 

=-A barcelonai dokkokban nagy tüz pusztitott. 
Több raktárépület, amelyben növényi zsir volt fel- 
halmozva, leégett. 

A HMlM-mozna Arad relnapi misora 
ZANE GREVY 

izgalmas vadnyugati témáju regényének filmváltozata 

- Visszaélt a társadalmi segélyzőbizottság ne- 
vével. Bucurestiből jelenti a Rador: Dumitru Alexiu 
volt rendőrkomiszár, akit annak idején közokirat ha- 

misitás, köztisztség jogtalan használata és szélhá- 
mosság miatt a iasii rendőrség kötelékéből elbocsá- 
tottak, legutóbb a társadalmi segélyzőbizottság ne- 
vével visszaélve, kétszáz meghivót nyomatott a bu- 

curestii „Roxy" mozgószinházban rendezendő jóté- 
konyecélu előadás javára. Fizzel egyidejüleg egy nem- 
jétező nevü rendőrkvesztor által irott levelet hanusi- 
tott, amelyben „megbizást kapott" a meghivók el- 

A volt rendőrkomiszár ezen a réven helyezésére. 
kétezer leiig terjedő összegeket csalt ki több kere 

kedőtől. Alexiut, akinél vasuti utazásra jogositó 
könyveeskét találtak, letartóztatása után átkisérték 
az ügyészségre. 

- Hetvenegy öngyilkos. A timisoarai (temes- 
vári) ügyészség elkészitette a tavaly történt öngyil- 

kosságokra vonatkozó kimutatást. Eszerint Timi 

Toronta (Temes-Torontál) megyében beleértve 

misoara (Temesvár) városát is, hetvenegy személy 

követett el öngyilkosságot. Az életuntak közül negy- 

venkét férfi volt, huszonkilenc pedig nő. Ötven sz 

mély betegsége miatt vált meg az élettől, kettő 

koholista volt, kettő szerelmi csalódás miatt vet 

véget az életének, egy személy megvakulása mi 

érzett elkeseredésében lett öngyilkos, kettő cs 

okok, négy a nyomora felett érzett elkeseredésél 

egy elmezavarában és kilenc más okok miatt 

öngyilkossá,. Az öngyilkosck közül ötvenny 

felakaszto:ták magukat, négyen a Bégába ug 
kettő a kutba vetette magát öten kőszódaold 
tak, kettő pedig más anyaggal méreezte megn 



Décűzi 

A Timis-Toronielmegyai nrelekiura A TEti SzGELY támogatása: keresztény em 
felepa a.. kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

1. SZamil rendeleie zatos munkáját Ardománya al támogaja hozz jam 
. . . zz ; 2 Bireescu Niecolae dr. Timis-Torontal (Temes. lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

ontálmegye) prefoktusa, „tekintetbe véve, hogy a segiti elő. 
Romániai Német Népcsoport román állampogar Hetvenezer kinait tartóztattak le Szi 

ai közül egyesek, a mai nagy idők paiamesszavat ban a japánok. Szingapurból jelenti a Dome 
eg nem értve, cselekedeteikoen és megnyuavkozá- A városban folytatott tisztogatási müvele ek sorá 

ban tullépték a vonatkozó törvényekben meg- apánok eddig 70.699 kinait tartóztattal e 
edett határokat, - mely cselekedetek a Noman Amerikai ezredes háboru s 

törvényes rendjével és szuverénitásá.al össze- Airesből jelenti a sefen oda én eno 
ethetetlenek és a román-német együttmuko- . e a 

z . : é ' i i or 
re káros pszihózist teremtenek, - teljességgel he vée ezés m nyerri eimmel Newvork 9a erenee sefedes gült a törvények keretein kivült bármely tevé han e háborus könyv jelent neve Dohihara és a japán légi erők főnöke. Ez a vég- 

ységet vagy megnyilatkozást, felkiva a Német e s ve a Abo ano aszok e rdekes férti neyenolyan külselü, unb a 

a román Haza törvényeinek tis zteletbentartása nal támadó szellemben gondolkozni és csalekedni. dés céljából mindig alaposan ki is használta. Dohi- 
) (Rador) hara Európát nem ismeri, annál nagyobb szakértője 

azonban Kinának, ahol semmi sem kerüli el figyelmét. tt, mert az eltéréseket szigoruan megbünteük". . 
- Aradi rendőrségi hirek. Nichifor Todor lakás A japan Lawrence husz esztendőn k tül szaka 
. „Al .. a en k szaka- 

- Ujabb hajsza Amerikában a tengelyhatalmak Rorbely Józsei p z l eey pár ba- deanul változtatta lkülsejét E foglalkozásait mi- 
alól és a japánok ellen. Madridból jelenti a Né- e leret az g0 téle e alatt az egész égi birodalmat bejárta. Volt pásztor, 
ávirati lIroda: Sanfranciscoból érpkeze t hirek feseu La nasz ett a rel reze ogy aradi orvos, fényképész, kereskedő, szerzetes, bankáz, za- 

int Washington állam felét, Oregon és Kalifornia Palace kávéházban ellorták retikülj amelyben 50 rándok, sőt még rablóbandák tagja is, csakhogy min- 

mokat, valamint Arizona állam egy részét katonal ezer lei értékü élkszer volt. denről értesülést szerezzen. Nem is ismeri senki sem 

etté nyilvánitották. FEzekről a területekről kiuta- AArgentinában korláfozták a mumi oevez ne At, mint Dohihara, eki mint a japán lési 
ják a tengelyhatalmak alattvalóit, nemkülönpen a ást. Euenos Airesből jelentik: az argentin kormány ég e eeel eneásnt 

Amerikában született japánokat is. Csak Kali- ; rendaeletet adott ki a zumiáruk gyár ására és ker- ben. 

nia államból 140 ezer tengely-allatvalót és 70 ezer la czására nérve. A gumiabroncsok a rendelet ha- - 

á i R 2 anal : e 
nnt el. esgruk meg bka tálya alá eenek. - Anglia kétségbeejtő helyzete. Sir Roger 

ör I8s mánya. Eecs eg, taka- 
. z : 21 .... 

Akenvér Isten adománya ersüljti l e AaA ua a Keyes a német cirkálóknak a Csatornánvaló áttöré- 

koskordjunk vele! ! sével kapcsolatos komentárjában, melyben egyébként 

- Drágán árulták a kukoricát. - egy-egy hó- s e é ág lták a kukoricát. g Szikla zuhant a templomra 2 Hepulse" és a „Prince of Wales" elsülyesztésének 

ö eire is kitért, a következőket mondottas pi munkatábort kaptak. Az aradi törvény 
t müködő szabotázsbiróság egy-egy hónapi mun- 

áborba való utalásra itélte Klein Ilona, özv. Ti- 

or Mihályné és Macean Floarea aradi riaci árusnőt, 

mert a kukoricát a megengedettnél drágábban áru- hbalpartján levő Saint Maurice svájci helységben 

itották rendkivül érdekes baleset történt, melynek szeren- 

- Négyszáz lilóméteres génkecsint épült Burma sére egyetlen áldozata sincsen. A Rhone völgyében szarvast lőttek az elmult hetekben a svéd erdőkben: 
irányában. Tokióból jelenti a Rador: A japán hadse- fekvő templemocskára hatal l han és ; . 

reg rekordtdó alati készített el egy gépkossiu , mely plemoesi ra atalmas szikla zuhant és 1940-ben hétezer, 1939-ben pedig csak hatezer 

körülbelül négyszáz kilóméter hosszuságu és egy ulyosan megrongálta a templomtornyot. A templom- szarvast eitettek a vadászok. Hogy az idén olyan sok 

thaiföldi támaszponttól Phaung, illetve Mulmein váá an éppen istentiszteletet tartottak, de 
a bentlevők- szarvast lőttek. annak a svédországi husadagolás az 

rcsáig vezet. Az uj gépkocsiut jele szerepet tölt rek csodálatosképen semmi bajuk nem történt. (Ra- oka. A legtöbb szarvast Középsvédországban eltet- 

japán erők után ] dor). ték, ahol a szarvasok száma a legnagyobb. 

de a hivek valamennyien szerencsésen 1 

megmenekültek gol nemzetnek végre be kell már látnia, hogy 

Bernből jelenti a Stefani-ircda, hogy a Rhone ész történelme folyamán soha sem volt még eddig 
i asonló kétségbeejtő helyze ben. (MN) 

be „ burmai fronton tevékenyke 
ótlása érdekében. 
villamos elé vetette magát egy fiatal leány. 

Bucures iből jelenti a Rador: Badila Maria tizen- 

lenc éves bücuresti leány az elmult napon a Gri- 

itei uton közlekedő villamos elé vetette magát. Az fer 2 d e 11 érakor mat ré a 
. ; z A 
ngy et sulyos állapotban a Filantropia- 

a szállitották. Tettének cxa ismeretlen. 

- Adományok Aradon. Szegeny aradi családok Ma! Ma 1 

éh Aunap utján N. N. (Arad) 1000 leit adományo- 

. K. E. a nyomorgó aradi csalásnak a Déli Hir- 

p utján 200 jeit juttatott. Az összegeket átadtuk l 

lletekeseknek. 

Hol vannak az angol gépek. Stockholmból je- 

ntik: Az „Aftonbladet" jelenti Melbourneból: Rend- 

ül jellemző az a visszahatás, amelyet Beaver- 

oknak az a kijelentése tett Ausztráliára, mely 

rint Anglia már eddig állitólag kilencezer repülő- 

küldött szövetségeseinek. Ausztráliában ma 

n-nyonaon hallani a kérdést: Ide ezidáig egyet- 

ép sem érkezett ezek közül, vajjon hol vannak 

ezek a gépek? 

- deggyógyintézeti ápolt öngyilkossági kisér- 

Sibiuból (Nagyszebenből) jelentik: Istrate Pe- 

aki a sibpiui (nagyszebpeni) idezgyógyintézetben 
ápoás alatt, az elmult napon egy ápoló kiséreé 

élyezésére az aradi magyar nepközösségnek a 

Sikerült leirhatatlan áldozatok árán megszereznünk a világ legnagyobb tilmesodájat. 

E film két milliárd lei költséggel 5 éven á: készült s 6 hónap óta minden világvárosban óriási 
sikerrel vetitik. - A film felvételeinek kü ső része a francia kormány engedelmével VERSAI 

LLESBAN, TRIANONBAN és PARISBAN készüt. - A film tökéletes kivitelben felöleli 

MARIA ANTOINETTE gyermekkorat a bécsi császári udvar méltóságteljes pompájában, 

képletes esküvője a bécsi Szent István templomban, találkozása XVI. Lajossal a compiegnei 

erdőben, a versaillesi leirhatatlan pompáju esküvő, káprázatos bevonulása Párisba, hatalmas 

fényüzéssel és pompával teli estély a ersaillesi palota 100 termében, találkozása DUB.-RRY 

grófnővel, könnyelmü élet és szinjátszás a TRIANONI kas élyban, a hallatlan méretü és pom- 

pPáju koranázás. A fényüző élet megszünése, bevonulás a TUILLERIAKBA, bezárása a 
TEMPLEBE. XVI. Lajos lefejezése a guillotin müködésének kezdete, bezárása a conciergerie- 

be, a nagy pör tárgyalása, az utolsó usja a guillotinhoz. 

A filmnek 10.000 szereplője és 172 beszélő és külön szereplő szinésze van 

a rendőrségre ment, hogy egy bizonylatot kivát- 

1 Istrate adott pillanatban az épület második eme- 

ablakából kiveteete sá és mindkét lábá" el- 
ották te Sulyos állapotban órházba szállitottá 

Mozik a pályaudvaron. A holland vasutioaz- 

ság mozgótilmszinházakat látasitett a pálva- a 

dvarokon a várakozó közönség részére. Tivenkor A 

erces filmeket mutatnak ha Figy másik ifait: 

ont az envik vasuti kocsihon nyert elhelve: 

rechtben lesz az alső elő 

a rokoko kíralynője 

Főszerepben: 

NORMA SHEARER 
TYRONE POWER 

JosÉF ScCHILDKRAU 

ei.... 

(adás. 
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Csütrötökön, március 5-én Araden a következő 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Dan- 

it és Moise Nicoara-utca sarok), Berger (Sazuna 

eneral Coanda-utca sarok) és Bernáth (a vas- 

mben). 

A legujabb egyesiített O. N. T és UZa hiradók. - Jegyelővét 
Tolongás elkerülése végett jegyről mindenki előze gondoskodjon. 



6 Péntek, 1942 március ő 

Különös házasság 
Szokatlan formák között kötöttek meg a napok- 

ban egy házesságot megszállott és megnemszállott 
Franciaország határán. Maurice Have a vőlegény a 
megszállott területen lakik, szépséges menyasszonya 
Margaret Khartal pedig a megnemszállott területen. 
A határátlépési igazolvány megszerzése hosszabb 
ideig tartott volna, a szerelmes fiataloknak azonban 

igen sürgös volt a hazasság. Igy egészen szokatlan 

formák között történt meg a polgári házasság. A fia- 

talok megjelentek a határon, ugyamekkor megérke- 

zett a legközelebbi városka polgármestere is, hogy 

elintézze a hivatalos formaságokat, Sürü pelyhekben 

hullott a hó, fehér volt a táj, ameddig csak ellátott 

a szem. De ez nem zavarta a szerelmeseket. A cere- 

monia végén boldogan összeölelkeztek, majd ismét 

bucsut mondottak egymásnak egy időre, mig elkészül 

határátlépési igazolvány. Akkor majd végérvénye- 

sen együtt lesznek az ime már törvényes házasfelek. 

Gon- 

deljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

Egy hires hamburgi család. Hamburgból je- 

lentik: Hans Jürgen von Trauwitz-Hellwig hadnagy- 

nak az első osztályu vaskereszttel történt kitünteté- 

sével egy hires hamburgi család negyedik nemzedéke 

viseli most már a magas kitüntetést. A most kitünte- 

tett hadnagy dédnagyapja, v. Hellwig kapitány, aki a 

kitüntetett négy nemzedék sorát megnyitotta, ettől 

eltekintve arról is nevezetes, hogy ő volt az, aki a vas- 

keresztnek 1813-ban történt megállapitása után ezt 

a kitüntetést elsőnek kapta meg. A hős kapitány 

egyébként már hat évvel a vaskereszt első osztályával 

történt kitüntetése előtt a „Pour le mérite" tulajdo- 

nsa volt, amelyet Lujza királyné Tilsitben személye- 

5ea nyujtott át neki a következő szavak kiséretében: 

Ha mindenki ugy megtette volna kötelességét, mint 

Ön, akkor most nem lennénk itt! 

A iowai érsek nyilt levele. A iowai (Egye- 

sült Allamok) érsek - mint a „Chicago Daily Tri- 

bune' irja, nyilt levélben kiméletlen támadást inté- 

zett Roosevelt elnöknek Sztalint, támogató politikája 

ellen. Az egyházfejedelem nyilt levelében többek kö- 

zött ezeket irja: Egész sereg zavaros felfogás és 
még zavarosabb irányitó vélemény uralkodik nálunk 

a kommunistáknak való udvarlás elkeseredett üzleté- 

Hebruárban Valadalenben üdültek a svéd közép- 
és hosszutávfutók. Valadalen minden kényelemmel 
felszerelt, gyönyörü vidéken fekvő sportközpont. Ide 
járnak üdülni a svéd sportolók, itt tartják ujabban 
az atléta gyülekezeteket, táborozásokat. Most a táv- 
futók tanyáztak Valadalenben Gösse Holmérnak, a 

svédek olimpiai edzőjének felügyeletével. A nagy hó- 
ban nem tartottak futóedzést, ez nem is tartozik a 
svéd távfutók téli foglalkozásához. Annál többet gya- 
logoltak és igen sokat sieztek. A táborozás befejezé- 
sével 11 km-es távon sifutóversenyt is rendeztek. En- 
nek eredménye a következő: 

1. Hágg 44.:25, 2. Hellström 48:26, 3. Arwidsson 
48:37, 4. S. Larsson 50:25, 5. Jansson 55:03, 6. Öst- 
brink 55:47, 7. Malmberg 55:53, 8. Ahlsén 57:30, 9. 
Ljunggren 1:03. 

Mint az eredményből is látható, Hágg két klasz- 

-a SPORTESE 
Gunder Hágg mint sifutó is vnágkiasszis lehetne 

szissal volt jobb a többinél. Versenyen kivül elindult 
Hemmingsson, Dahlduist után Észak-Svédország leg- 

jebb sifutója és 43:25-ös idejével mindössze egy per 
cel előzte meg Hágget. Ő mondta a verseny után: 

- Haágg pompásan siel. Itt is a legjobbak között 
lenne, ha rászánná magát a sifutásra. 

Még jobb véleménnyel van Haágg si-képessége 
ről Holmér. Ő a sisportban is komoly szakembernek 
számit. Szerinte: i 
- Haágg csodálatos képességü sifutó. Ha komo- 

lyan edzene a sifutásra, egy-két éven belül verhete 
len lenne a rövid siversenyeken, 18 km-ig bezárola, 

Hágg tehát választhat, hogy salakon folytatja-e 

a világcsucs vadászatot, vagy áttér a hóra. A való 

szinüség amellett szól, hogy egyelőre megmarad 

atlétikánál. 

Hosszu szünet után szombaion 
nagy ökölvivő mérközési rendeznek 
A Chinezul-CAMT és CFR közös rendezésben 

szombaton este 9 órai kezdettel nagyszabásu ökölvi- 
vó diadalt bonyolit le a Lyra-teremben. 

A mérkőzés során a Chinezul-CAMT és CFR leg- 
jobb öklözői szállnak szoritóba, összesen mintegy 
6-7 pár. A viadal kiemelkedő eseménye Niculescu, 
volt bucurestii bajnok és Gilicze, volt bánsági bajnok 
összecsapása lesz. 

A jónak igérkező, hosszu idő óta első ökölvivó 
mérkőzés iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Spozthicelk mindenfetőt 
Kopenhágában Hweger kisasszony csucsered- 

mény javitást kisérelt meg 500-as távon, de nem si- 
került, eredménye 5:58.6 volt. 

vel kapcsolatban. A szovjet gyilkosokat mindenáron 

tisztara igyekeznek mosni es megkisérlik, hogy szen- 

teket csináljanak belőlük. Egészen természetes, hogy 

a legkeresztényibb elvek elárulása az egyháznak ve- 

zetőlt is szólásra birta. Biztosan merem allitani, hogy 

hogy millió és millió amerikai hivő lélek ujabb hitet 

és bátorságot fog meriteni abból, ahogyan az egy- 

ház, a kormánynak hipokrita hitetlensége és csa- 

lerdsaga ellen állást foglal. Ezt a borzalmas forradal- 

mi közösséget, amely valamennyi keresztényi elvet 

elviselhetetlen módon kigunyol és hazánk véres meg- 

bélyegzését jelenti, feltétlenül meg kell szüntetni. 

A török nemzetvédelmi miniszterium költség- 
vetése. Isztambulból jelenti a Rador: A török nem- 

zetvédelmi miniszterium 1942-1943. évi költségve- 

tése több mint 101.995.000 török fontot tesz ki az 

előző évi 77,995.000 török fonttal szemben. A török 

nemzetvédelmi miniszterium ezenkivül még egy száz- 

nillhó török fontos rendkivüli költségvetéssel is ren- 

delkezik, amelyet rendkivüli hitelekkel fedeznek. 

sSszovjet keresztnevek. Helsinkiből jelentik: A 
sovjet belügyi népbiztosság 1927-ben bocsátotta 

nyilvánosságra „A szovjet kormány által jóváha- 

g ott keresztnevek jegyzékét", Elbben a jegyzékben 

föbbek között a következő nevek szerepelnek: (him- 

üuek részére) Barricado, Radio, Taylor, Desmou- 

las, Kean, Spinoza, Lincoln, Bakun, Trotz, (Baku- 

Fin és Trotzkij után) Nekrass, Kossuchko, Voltaire, 

Javois, Kolumbus, Grachus, Spaitakus stb. (nőne- 

müek részére) Barrikada, Proletaria, Puritza, 
Ninel, 

Lunatschara, Akadémia, Amnistitia, Jaurésa és 
Be- 

belina. (MN) 

a 

A magyarok két kiváló uszóját, Tátost és Elemé- 
rit a svédek március 22-29-ig tartó időre meghivták 

Svédországba, ahol öt versenyen indulnának. 

Perényi-Pecsovszky, a NAC-ban jobbfedezetet 

játszó Timisoara (temesvári) labdarugó, már részt- 
vett az utánpótlás B csapatának edzőmérkőzésén 
magyar válogatott ellen (Az eredmény 3:4 volt) és 

a csapat legjobbjai közé tartozott. 

Tenisz Európa-bajnokság megrendezéséről irnak 
a németek. A hiradás szerint a Boroszlóban nemrég 

lezajlott háborus ökölvivó EB mintájára rendezne 
meg a tenisz EB-t is 

Az olasz góllövőlista élén legutóbb ez volt a hely. 

zet: 15 gólos: Boffi (Milano), 11 gólos: Lustha (Ju. 

ventus), 9 gólos: Amadei (Roma), Piola (Lazio). 

Davosban 300 résztvevővel 11.2 km-es távon si- 

futóversenyt rendeztek, amelyet Mathis nyert meg 

14 perces idővel. 
. 

Március 7-én Torinóban magyar-olasz vivőver- 

seny lesz. 

s nRűádió e 
CSÜTÖRTÖK, MARCIUS5 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 

12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek, 14 Rádió- 
hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 

18 Hirek. 18.10 A rádiózenekar szimfónikus hangver- 

senye. 19.10 Müvészeti szemle. 19.20 A hangverseny 

folytatása. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhír- 

adó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 

20.40 Előadás. 21 Nők félórája. 21.25 Zenekari hang- 

verseny. 22 Hirek, sport. 22.20 A hangverseny foly- 

tatása. 25 Filmzene. 23.15 Könnyü és tánczene hang- 

lemezekről. 

Budapest I: 6.40 EÉbresztő, torna. 7 Hirek. utána 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Könnyü zene hangle- 

mezről. i1.20 Balett-zene. 11.40 Zsoldos László két el- 

beszélése. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 Hirek. 

15.20 Gordonkahangverseny. 15.40 Felolvasás. 1
5.50 

Füzi Matild énekel. 16.15 Ruszin müsor. 16.45 Hi
rek. 

1715 Melles-zenekar hangversenye. 17.45 Mezőgazda
- 

sági előadás. 18.10 Kétzongorás hangverseny. 18.4
0 

Felolvasás „Hogyan lett Japán világhatalom" 
cimen. 

19 Hirek. 19.20 Zenés müsor. 20.20 Márai Sándor 
fel- 

olvasása: Utközben. 20.40 Cigányzene. 21.40 Hir
ek. 

21.45 Vidám egyfelvonásos. 22.10 Tánczene. 22.35
 A 

rádiózenekar hangversenye. 23 Idegennye
lvü hirek. 

24 Hirek. 

Budapest II; 17.50 Szalonzene. 18.35 Gyorsirási 

tanfolyam. 19 Hanglemezek. 19.30 Figár
ó házassá- 

ga" cimü opera közvetitése. 21.
05 Hirek. 

PENTEK, MARCIUS 6 

üáióhiradó. 20.05 

12.50 Hanelemezek. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 

Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Seb
esültek 

órája. 18 Hirek. 18.05 Német-román kato
naóra. 19.20 

I Olaszország órája. 19.50 Német nyel
vü hirek. 20 Rá- 

14 Cigányzene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés.
 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemeze
k. 12.30 Hirek. 

tó lemezek. 20 Hirek. 20.20 Von 
vegés. 21.35 Tánczenee. Katonai rádióposta 20.30 Hangle 

mezek. 20.40 Előadás. 21 Operaelőadás közvetitése. 

Az első szünetben 21.45 Hirek, a második szünetbe 

22.26 Sport. 23.25 Hanglemezek . 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Anday 
Piroska énekel. 11.40 Orvosi felolvasás az érelmesze- 
sedésről. 12.10 Szalonzene. 12.40 Hirek. 14 A rádió- 

zenekar hangversenye. 14.30 Hirek. 14.45 Müsoris 

mertetés. 15.20 Zenekari hangverseny. 16.15 Rádió- 

posta. 16.45 Hirek. 17.15 Finnországi élmények, ut- 

leirás. 17.45 Enekkari hangverseny. 18.10 Német mü- 

sor. 18.30 Cigányzene. 19 Hirek. 19.20 Zongorahang- 

verseny. 19.40 A Filnarmóniai Társulat hangverse- 

nye. Szünetben kb. 20.35 Sporthirek. 21.40 Hirek. 

22.10 Kedvenc hanglemezek. 23 Idegennyelvü hirek. 

23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.15 Operarészletek. 18.30 Felol- 

vasás. 19 Cigányzene. 19.30 Két elbeszélés. 20 Hirek. 

20.10 Könnyü zene. 20.40 Móricz Zsigmond egyfel- 
vonásosa. 21.15 Cigányzene. 

SZOMBAT, MARCIUS 7 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hiek. 
12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rá- 
dióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
ja. 18 Hirek. 18.05 Zenekari hangverseny. 19.10 Iro- 
dalmi szemle. 19.25 Zenekari hangverseny ének 
mokkal. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhirad 
20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 

Előadás. 21 Hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 Ká- 
véházi zene. 23.20 Könnyü- és tánczene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, han; 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zen 0 
olvasás. 11.40 Muzeumismertetés. 12.10 A rendő 
nekar hangversenye. 14 Müvészlemezek. 14.30 Hi 
14.45 Müsorismertetés. 15.20 Cigányzene. 16.10 Ifju- 
sági félóra. 16.45 Hirek. 17.15 Tánczene. 18 Felolva 
sás. 18.20 Némethy Ella énekel. 18.35 Felolvasás. 19 
Hirek. 19.20 Felolvasás „Burma, Malájföld : 
19.45 A rádiózenekar hangversenye. 21. 
22.10 Szalonzenekar hangversenye. 23 
hirek. 23.25 Tánczene. 24 Hirek 

Budapest II: 17.20 Ma da é 
gányzene. 18.40 Némethy Ella énekel. 1 
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ollandindia kereken hetven milliónyi lakossága
 

illió négyzetkilómétert népesit be. Nag
yságára 

ötvenhatszor akkora, mint az anyao
rszág és 

kilometerre átlag 32 ember esik. A lakos-
 

1 kereken 240.000 európai, legnagyobb
részt hol- 

k, mintegy 1.2 millió Kinai, a 
többi bpenszülött. 

A holland gyarmatbirodalom magvát 
Jáva 

alkotja. 

it elárulja már maga a rendkivül 
nagy népszerü- 

is: Jávában 350 ember él egy 
négyzetkilóméteren. 

ágnak nincsen ennél sürübben 
lakott mezőgazda- 

erülete. Jáván kivül Szumatra, Borneo 
-az an- 

birtokban lévő keskeny észak
i csik kivételével - 

besz, a Kis-Szunda szigetei, a M
olukkok és Nyu- 

uinea, ezenkivül pedig ezernyi
 apró sziget al- 

a holland gyarmatbirodalmat, 
melynek észak- 

rányu kiterjedése megfelel sSvé
dorszég és Olasz 

6zág, nyugat-kelet irányu kiterjedése 
pedig Iror- 

és a Kaukázus távolságának. 

nedves egyenlitői éghajlat és a 
vulkanikus 

redetü talaj a kedvező mezőgazda
sági [ej- 

lődés minden feltételét biztosit
ja. 

Hollandindia gazdasági jelentőségének kezdet- 

agy hátránya volt, hogy Hurópától va
ló távol- 

négyszer akkora volt, mint a
 nyugatindiai szige- 

éger rabszolgáktól müvelt ültetvényeié. A 

ezi-csatorna megnyitása utá
n azonban a helyzet 

Dyegesen javult. 

JAVA KAVAULTETVENYEI 

bb jövedelmet hoztak, mint magána
k a kávé hazá- 

hak ültetvényei. Körülbelül 18/0 óta Jáva és Szu- 

atra egyes részei a legmagasa
bb szinvonalon álló 

ópusi mezőgazdasági területeknek 
számítanak. Ki- 

el szempontjából Hollandindia 
legjelentősebb me- 

gazdasági terményei: a cukor, 
kávé, kakaó, tea és 

ucsuk. Termelésük elsősorban európa
i vezetés alatt 

ó nagy ültetvényeken történik, de a 
bennszülöttek 

csonyabb szinvonalon álló termelésének 
is nagy a 

entősége. A hollandindiai mezőgazdaság 
legjöve- 

mezőbb ága jelenleg a cukortermelés, 
melynek fő- 

rülete Közép- és Kelet-Jáva. Ezeken a
 területeken 

" eukrot rizzsel felváltva termelik. A r
izs azonban 

ak a bennszülött lakosság életszükségletén
ek fede- 

sére elegendő, mig a cukortermelésből, mel
y a vi- 

ssztermelésének 5-1090-át teszi ki, Elő-Az
sia, 

nés Uj-Zeland irányában bőven jut kivitelre. 

sSzumatra, Bali és Celebesz kavétermelése ere- 

jelentőségépől. 

a közép- és délamerikai államok versenye 

, miatt sokat vesztett; 

ilágtermelésnek már csak 5-7 százalékát tesz
i ki 

en visszafejlődőben van. Ezzel szemben teater- 

nek jelen e állandóan növekedett. 

A JAVAI ÉS SZUMATRAI TEA 

nősége semmivel sem marad a hires assami és cey- 

ni tea minősége alatt, a teacserjék ápolása és feldol- 

bzása terén pedig a világ egyetlen teatermelővidéke 

versenyezhet Hollandindiával, Jáva és Szumatra 

rmelése a világtermelés 20 százalékát teszi ki. 

Ami a dohánytermelést illeti, világgazdasági je- 

sége csak a Deliben termelt szivariedőlapoknak 

n, melyeknek minősége versenyen felül áll. Ez a 

nopólhelyzet a szumatrai dohánynak állandó ma- 

s árat biztosit, melynek fenntartásáról Hollandia 

rmeléskorlátozó rendszabályokkal gondoskcdott. A 

i dohányfajták termelése a bennszülöttek kezé- 

n és a világkereskedelemben nem játszik sze- 

1 

Hollandindia világgazdasági 
erer 

jelentősége 
A HOLLANDINDIAI DOHANYÖLTETVÉNYEK 

jelentősége azonban elsősorban gazdaságföldrajzi 
vonatkozasu: 1870 után a sürü szumatrai őseriők ki- 
irtásával nyert mezőgazdasági területek termékeny- 
ségét először a dohányültetvényeken próbálták ki. A 
munkáshiány problémáját kezdetben kinaiak beván- 
dorlásával próbálták megoldani, 1890 óta azonban 

a tulmépesedett Jáva kivándorlói részesültek 
előnyben, 

1930 óta pedig kizárólag jávaiak kaphatnak már be- 
vándorlási engedélyt. A növényi zsirok termelése te- 
rén kezdettől fogva a kókuszpálma száritott husa, a 
kopra áll az első helyen. A bennszülöttek első gyü- 
mölcsfája a kókuszpálma volt és ültetvényeik ma is 
széles sávban szegélyezik a partokat. A koprakivitel 
állati takarmányként elsősorban az anyaországba és 
Dániába irányult és Európában került feldoligozásra 
is. Mivel az Afrikából Hollandindiába áttelepitett 
olajpálma olajának szállitása tartályhajókon történik 
és ezzel jóval olcsóbb, az utóbbi időben a kopra ro- 
vására ! 

A PALMAOLAJ 

emelkedett nagyobb jelentőségre. Szumátra szigete 
egymagában a világtermelés 20 százalékát szolgál- 
tatja. Az olajpálmaültetvények kiterjesztésére irá- 
nyuló erőfeszitesek eddigi eredményei alapján 

számitani lehet arra, hogy a termelés öt év 

alatt megkétszereződik. 

Holland-India értékes kiviteli cikkei közé tartozik a 
kapok is, mely párnatöltelékül szolgál. A kapokter- 

melés terén Holland monopolisztikus helyzetet élvez 
és termelése kizárólag a kivitelt gazdagitja. 

A rostnövények sorában fontos serep jut még a 
Mexikóból és Kelet-Afrikából betelepitett szizalagave 

termésének, a szizalnak is, melyből Holland-India a 

világtermelés 25 százalékát szolgáltatja. 

KAUCSUK, CINN, KŐOLAJ 

A Maláj-félsziget mellett a hollandi szigetvilág 

vezet a kaucsuktermelés terén is, mely a világter- 
melés negyven százalékára rug. 

Holland-India bányászatában világgazdasági 
szempontból a cinnek jut a legnagyobb jelentőség. 

A világ cinntermelésének 20 százaléka in- 
nen kerül ki. 

Az ujonnan feltárt készletek legalább még további 20 
évre biztositják a termelést. A főlelőhelyek Bangka, 
Billiton és Singkep. 

Világgazdasági és egyben világpolitikai tekin- 
tetben azonban gazdag ásványolajtermelése biztosit- 
ja Hollandindiának a legnagyobb fontosságot. Észak- 
Szumátrától kezdve Jáván és Ceranon át egészen Uj- 
Guineáig, majdnem mindenütt vannak Hollandndia 
nak olajforrásai. 

A legjobban kiaknázott lelőhely jelenleg 
Dél-Szumatra. 

A hollandindiai ásványolajtermelés fejlődését, mely 
az 1893-ban termelt 82.000 tonnával indult meg, a kö- 
vetkező táblázat szemlélteti: 

1903-ban 790.000 tonna 

1913-ban 1,526.000, 

1923-ban 2,833.000 ,, 

1933-ban 5,527.000, 

1937-ben 7,390.000 , 

1938-ban 8,000.000 , 
1938-ban Hollandindia az olajtermelő országok sorá- 
ban az Egyesült Allamok, a Szovjet-Unió, Venezuela 
és Irán után az ötödik helyen állott. 
Ezekhez az adatokhoz nincs sok hozzáfüzni való: Hol- 
landindia a világ gazdaságilag legfontosabb trópusi 
területei közé tartozik. A kép kiegészitéséhez azon- 
pan meg kell még említeni, hogy nagyon sok téren a 
termelés eddigi mesterséges korlátozások alatt állt 
és még nagyon sok feltárási lehetőség vár kiakná- 
zásra. 

A kereken hetven millió lakost számláló szi- 
getvilágnak alig van ipara, páratlan nyers- 

anyaggazdagságával tehát a legideálisabb 
üzletfél bármely ipari ország számára. 

A folyamatban lévő háborus fejlemények irányvona- 
lát követve nem nehéz megállapitani, hogy ez az üz- 
letfél minden valószinüség szerint hamarosan nem a 
holland anyaország, hanem Japán lesz és azt is biz- 
tosra lehet venni, hogy Japán egy lehetőséget sem 
hagy majd kiaknázatlanul. (MN) 

Bolgár intézkedések a bankjegy-tezaurálás ellen. 
A bolgár pénzügyminiszter előterjesztésére miniszter- 
tanácsi naplóval kimondották, hogy a jövőben tilos 
fizikai és jogi személyeknek bannjegyeket tartani a 
pankok páncélszekrényeiben. A jelenleg ottlevő bank- 
jegymennyiséget az érdekeltek kötelesek tizenöt na- 
peon belül valamely hitelintézet nyilt számláján elhe- 

lyezni. Az intézkedés az első lépés a bankjegyek te- 
zaurálása ellen. 

Arkormánybiztosság Olaszországban. Királyi 
rendelettel országos árkormánybiztosságot létesitet- 

tek Olaszországban, amelynek elnöke Mussolini mi- 

niszterelnök. A bizottság tagjai a fasiszta párt főtit- 
kára, a pénzügyi, földmüvelésügyi, közlekedési, ke- 

reske elem és deviza-, valamint a testületi miniszter, 
ugysziutén a fenti minisztériumok államtitkárai és a 
szakmai testületek elnökei . 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898- 3.05, szlovak korona (38 száza- 

ekos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

8.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3 21, horvát kuna 295-3. 

Hatácidő napfá 
MÁAÁRCIUS 7: 

Belföldi cérnagyárosok birtokában levő cérna 
készletek kétharmadáról beadandó bejelentés határ 
ideje. A bejelentést a nemzetgazdasági miniszteriun 
intendanturájához (Ministerul Apararii Nationale 
Directia Intendentei) kell küldeni. 

MARCIUS 10: 
Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 

kifizetendő. 
Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje 

lentendők. 
MARCIUS 15: 

Az 1942-48. pénzügyi évre szóló adóvallomások 
benyujtásának utolsó napja. 

Huszezer lei jutalmat kapnak minden vagon buza 
és tizenötezer leit minden vagon árpa és sörárpa után 
azok a termelők, akik eddig a napig felajánlják vagy 

átadiák gabonájukat az államnak. 
Gyapottermelők kötelesek a bevetett területen a 

termést betakaritani és további öt napon belül beszol- 

gáltatni a „Romanocoton" társaságnak. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek kéthetenkinti 

pejelentési kötelezettsége lejár. Be kell jelenteni kü- 

lön feltüntetve a férfi- női- és gyermekcipőket. A 

bejelentés a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához juttatandó el. 

nap mulva az állami sorsjáték 

. osztályánal 
huzása 

liti a nagy legetlőség! Degyen 

részi a millióás nyeremén;yek a.90.00 

Suzdsán azzal, 600y uj sors- 
jegyeivásárol és a régii meg- 

. 

érték 
(egészt 
5,0 



A inm soarat (temesvári) városi mozik mai! musora 

SPITOL 
ANYASZIV 

Fe ANCiISKA KIN 
az uj szfár játékában 

Minden, am az anyaság szen fo alma bennevan 

Orszávos bemutató imisoarán! 

elkép.. 

z 
PAUL HÖRBGER 

THALIA 

Frank Wedekind gyönyörü „Liebelei" c. darabjának 
testvérülmje! CARL RAD AlZ (stukas Wunschkonn 
zert) és CAÁRLA RUSI gyönyörü szerelmi románca. 

Rendezte Arthur Maria RABNALI 

Elsű szentedés 
FRIIZ KA 

Humor 
parádés szerepe! 

APOLLO 

A titok nyomában 
Nagy detektiviim gyönyörü zenével, melynek 

feszerepet 

FERDL WEISS 
MPERS és HANS STÜWE játsszák 

Cselekmény 

lőadasok kezdete 3, ő. 7 és érzkor Vasár- és ünnenpnan d. e. 14 órakor is 

Apróhirdetések Adás-vétel 

Alkhalmazás 

Meresek ket szemelynez kolmoly, egye- 

dülálló, idősebb nőt, aki tökéletesen főz 

és könnyebb haztartási munkát is vál- 

lal. Nagyon jó fizetes. Erdeklődni: 
Georg Meyndt, Brasov (Brassó) Regele 

Carol-utca 34. (3414) 

Tisztviselőnőt kereskedelmi ügyekben 
jártasat, nyelvismerettel azonnalra ke- 
resünk. Ajánlatokat „Komoly munka- 
erő jeligére a timisoarai (temesvari) 

kiadóba kérünk. (512) 

Fényképészt, jó munkaerőt, (lehatőleg 
nőt) azonnalra alkalmaz Foto Horvaáth, 

Hateg (Hátszeg) (3422) 

Középkoru, önálló vállalkozó, háztar- 
vezetésére házvezetőnőt keres, aki a 
gazdaság vezetésébpen is jártas. Fény- 
képes ajánlatokat a következő cimre 
lehet küldeni: Laczkovics Albert, Sig- 
hisoara, Cornesk utca 54. Tarnava 
Mare. A fényképet az ajánlkozók visz- 
szakapják. (3415) 

Keresek megbizható, szorgalmas, ka- 

tonamentes, a kertészet minden ágában 

jártas kertészt, gazdasági iskolát vég- 
zett előnyben és zöldségtermeléshez er. 

tő, szorgalmas házaspárt, továbbá 

megbiznató mindenest nagyobb háztar- 

tásba (esetleg gyerekkel is), valamint 

fajtiszta angora-nyulat fülpamaccsal 

megvételre keresek. Szabó Józsefné, Si- 

biu (Nagyszeben) Dorobantilor utca 

31. szám, (3419) 

Fizetőlányokat angolmunkára azonna. 
felveszek. Kiss női szabó, Arad, Emi- 
nescu utca 10. szám. (1626) 

Tisztviselőt hadmentest, jogi és keres- 
kedelmi ügyekben jártasat, három per- 
fekt nyelvismerettel azonnalra felve- 
szünk. Ajánlatokat „Agilis" jeligére a 

timisoarai (temesvári) kiadóba kérünk 
(510) 

Keresünk mozisegédgépészt. Cim Rec- 
lama Hirdetőben, Arad, Eminescu utca 

ca 8. szám. (1613) 

Nőifodrászt, jó vizondolálót és egy ma- 
nikürkisasszonyt felveszek, Salon Susa- 

na, Arad, Baritiu utca 39. (1639) 

Eorbélysegédőt, fiatalt és tanulót fel- 
vesz Jáger fodrász. Arad. Ferdinand 

körut 17. (1637) 

Mustoppolást szakszerüen jutányosa1 

vállalok. Kremmer Miklós szabó. Arad. 

(volt Földes palota). (1642) 

Apediok, haloószobak, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
ayek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ter 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye. 
veket, varrógépeket söb. Magas árat fi- 
zetünk. (34i1) 

Régi kis háronm- 
szobás magámház 
gyümölcsöskertttel 550 ezerleilért 
eladó, Arad. Sir. Blanduzie 35 

Bekecs eladó. Arad, Carol ut 12. em. 
apart. 3. (i646) 

Megvételre keresek modern hálószobát 
lehetőleg ágybetéttel. Ajánlatokat Re- 
clama hirdetőbe, Arad. Eminescu utca 
8. „3833" alatt leadi. (1640) ps 

4 drb. kövér disznó eladó. Arad. Pione- 
rilor utca 5. (1647) 

Modern fehér gyermekkocsi eladó. Ti- 
misoara (Temesvár) Aprodul Movila 
utca 5 szám. (521) 

Keresek sürgősen megvételre jókarban 
levő két pár selyem vagy selvembrokát 
függönyt, fréz, piros vagy sárga szin- 
ben. Schlinger Timisoara (Temesvár) I. 
Reg. Mihai ut 6 szám I. em. ajtó 7. Te- 
lefon 18-09. (3423) 

Eladó elsőrangu kereszthurós zongora 
gáztüzhely, előszobaszekrény, schöberl 
vaságy, iróasztal és egyébek. Cim a ti- 
misoarai (temesvári) kiadóban. (518) 

Gumihuliadékot minden mennyiségben, 
a legmagasabb árban vásárol „Arena' 
gumiipar autorizált gyüjtőhely, Timi- 
s50ara (Temesvár) IV., a Traian-hiddal 
szemben. (446) 

Kisebb bérház gyümölcsöskerttel eladó, 
nem zónában, ügynökök kizárva. É-- 
deklődn telefonon Timisoara (Temes- 
vár) 28-96. 3417) 

Bá é husz éveépült, masz 
e 8. sziv, jókari an levő, 

öt teljes lakással cca 300 négyö öl 
kertel és 60 gyümölcsiával, bekap 
csoha ó közmüvekkel, tiz perere a 
központtól, jövedelem a kerten kivül 
830.000 le, alkalmi áron eladó 

HATSCHEK, Arad, Caro-körut17 (volt 43) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölii 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógepet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Tirmisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (4023) 

Alig használt automatamérleg (Cito) 
eladó. Erdeklődni timisoara (temes 
vár) M. Ciordas utca 95 sz. (514) 

Modern villanygramofon, erősitővel, 
elektrodinamikus hangszóróval eladó. 
Arad. Mihai Veliciu-utcta 4. Az uj 
betegsegélyzőpalota mellékutcajába 
jobbra. Délután 2=6 óráig. (1193) 

misztességes bejárónő délelőtt 9-11-ig 

oszt nélkül felvétetik, Arad. Cosbuc 

utca 21 Wolf. (1644) 

Haázmesterpárt keresek, Cim: a timi- 

soarai (temesvári) kiadóban. (1528) 

AÁnást keres 

dasasazony, ki a román, német és 
agyar nyelvet birja, gépiráshoz és 

Cim Aradon, Emineseu utca 33. aprt. 5. 

Timisoaran (Temesváron) Remus utca 
11. (1621) 

Jókarban lévő fehér mély gyermek- 
kocsi eladó. Arad. Saguna ut 13. 

(1636) 

Kifogástalan mély gyermekkocsi eladó. 

Cim Reclama hirdetőben, Arad. Emi- 

nescu utca 8. (1645) 

Kélfogatu urihintot keresek sürgősen. 

Modern kombinált szobabutor jutaányos 
áron eladó. Timisoara (Temesvár) II. 
Bontila utca 5, ajtó 3. (152) 

Megvételre keresek modern diófurniros 
ebédlőt, vagy kombinált 
Reclama hirdetőben. 
utca 8. 

szobát. Cim: 
Arad. Eminescii 

(1442 

FELHIVAS! 

Március 1-től átvettem a Selmeczi- 
féle kifőzdét és kérem a hitelező- 

Három-négyszobás lakást, esetleg cs 
ládi házat keresek. Timisoara (Teme 
vár) telefon 1363. 

Elcserélném háromszobás földszinti m 
dern utcai lakásomat egy vagy kétsz 
básra. Cim a timisoarai (temesvári) 
kiadóban. ! 

Különféle 

misoara (Temesvár) II. Dragasani utca 
8. (Standard megállóhelynél lévő utca) 

(519) 

„Vicloria"-Bár 
nacy csaladi mniüsor 

8 tánemüvésznő 
1 spanyol Duett 

1 énekmüvésznő 
felleptével 

Elsőrangu Jazz-zenekar, Wessel) 
énekel. - Az uri közönség talé 

kozó helye - A közönseg is 
táncolhat. 

„Cha as onsegelyze ,et 
MEGHIVóÓ 

Van szerencsénk a t. tagokat az 
1942. évi március hó 22.-én délutan 4 
órakor az egyleti irodában, Timisoara I 
Bulev. Regina Maria 14 sz. alatt ta 
tandó 

évi rendes közgyülésre 

ket, hogy tiz napon belül jelentsék 

be követeléseiket. Cim: Reformá- 

tus épület, Timisoara (Temesvár) 

Ae. agy naromszobas laküst Keles
ek, 

nem zónában, előrefizető gyermektele
n 

család. Lelépést fizetek. Cim a timisoa- 

rai (temesvári) kiadóban. (474) 

Modern kétszobás lakást keresek ke- 

resztény házban, lehet albérlet is, buto- 

tozva vagy üresen, konyha és fürdő-
 

szobahasználattal. Ajánlatokat kérem 

Schulhoff, Timisoara (Temesvár) I. 

2ulev. Carmen Sylva 38. sz. (425) 

Ingyen lakást adok egyedülálló nyug- 

dijas vagy biztos megélhetésü nő re
sze 

fe. Arad, Grigore Comsa utca 60. Je- 

lentkezés délután 2-4 óráig. (1641) 

Előre fizetek egy évi házbért egy vagy 

kétszobás modern lakásért. Ajánlato 

kat kérek leadni Maskas Timisoara 

(Temesvár) II. Moise Nicoara ue 

TELKEK 

minden árfokozatban 

cimre ) nyok, plakátok, névjegyek, tovább 

eszar szzee a nyomdai szakmá
ba artozó bármifé 

v AK FLAD munkák elkészitését. (szines nyomá 

rat verpen kat. 
rore CSEKJE Gyors kiszolgálás! Jutányos ár 

szőLök Dijtalan költségvetés: 

MALMOK Telefon 17-12. 

HATSCHEK ÜGYNÖKS 
Aradbul Caro 17 volt 46, 

lelefon ti-1 

........... 

tisztelettel meghivni. 
Amennyiben a közgyülés ezen a na 

pon határozatképtelen volna, ugy a 
1942. évi március hó 29.-én ugyanazo 
helyen és időben, valamint ugyanazo 
napirenddel és a jelenlevő tagok számá. 
ra való tekintet nélkül meg lesz tartva 
(Miniszteri rendelet értelmében). 
A közgyülésen csakis a tagsági köny 

vecske felmutatása ellenében vehet 
rész és gyakorolható a szavazati jog. 

Napirend: 

1. Elnöki megnyitó és két jegyző 
könyvhitelesitő megnevezése.. 

2. Evi jelentés és az 1941. évi mérle; 
előterjesztése. 

3. A felügyelőbizottság jelentése. 
4. 1942. évi költségvetés. 
5. Választások. 
6. Inditványok. 
Timisoara, 1942. március 7. 

Az elnöl 

ERTESITÉS! 
„Unirea' nyomdai vállalat, Timi 

soara, III. Str. Romulus Nr. 3. Cégtu- 
lajdonos: Eremici Dimitrie, elvállal i! 

dai, kereskedelmi, időszaki-nyomtatv 

- 

Hirdessen 

Keresek 15.-ére vagy elsejére egy vagy 

ket butorozott szobát konyha- es fürdő- 
szoba-használattal. Cimeket a timisoa- 
rai (temesvári) kiadóba kérek (522) 

a .. 

inden irodamunkához ért, egy hely- 
1 

eli vállalatnál állást keres. Pénztáros- 
őnek is menne. Timisoara (Temesvár) 

Rusu Sireanu utca 10. ajtó 35. (516) 

Egy ónémet iróasztal és kotta ar c el- 

adó. Timisoara (Temesvár) Menaie 

Er. Sagovici utca 12. sz. a1529) 

Nyomatott a miposrafa „Ainisoara" ko.. 
ogepén, Timisoara 


